



Odbor životního prostředí

Jihlavané chtějí třídit a nechtějí skládkovat

Jak potvrdil nedávný průzkum postojů občanů Jihlavy k výstavbě ZEVO, občané Jihlavy zastávají názor, že energetické využívání odpadu – výroba elektřiny a tepla z odpadů – je k životnímu prostředí spíše šetrné. Za šetrnější však považují třídění odpadu a jeho recyklaci, používání menšího množství obalů a zavedení vratných obalů a jejich výkup. Postoje občanů krajského města korespondují se záměrem vytvoření uceleného systému řešení nakládání s komunálními odpady s názvem Integrovaný systém nakládání s odpady v Kraji Vysočina – ISNOV, jehož nedílnou součástí je i vybudování ZEVO. Současně vyplynulo, že občané mají zájem o další informace o způsobech nakládání s odpady.

Zájmy dotázaných občanů se shodují s řešením navrženým v připravovaném krajském integrovaném systému nakládání s odpady, ve kterém je kladen důraz na třídění, recyklaci a následně teprve jako poslední krok je zvažováno energetické využití komunálních odpadů v ZEVO, avšak pouze za předpokladu, že bude součástí uceleného systému nakládání s komunálními odpady. Výrobu elektřiny a tepla z odpadů považuje za šetrné k životnímu prostředí 45 % dotázaných obyvatel Jihlavy. Jako nejvíce šetrné k životnímu prostředí obecně hodnotí recyklaci

a prevenci vzniku odpadů. Naopak nejméně šetrné je podle občanů skládkování a spalování bez dalšího využití. Přibližně čtvrtina vnímá zařízení pro energetické využití odpadu pozitivně. Více než třetina dotázaných se nedokáže jednoznačně přiklonit ani na jednu, ani na druhou stranu. Za touto skutečností stojí patrně málo informací nebo nezáměr o zkoumanou problematiku. V každém případě je to jasně naznačený směr, kterým bude do budoucna aktivně směřováno sdílení informací k tématům nakládání s komunálními odpady. Průzkum poukázal na řadu otázek, na něž chtějí občané dostat jednoznačnou odpověď. Odbor životního prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina v současné době připravuje řadu podkladů pro snadnější rozhodování měst a obcí, jak nakládat do budoucna efektivněji s komunálním odpadem.

Z průzkumu je zřejmé, že zájem o problematiku osudu komunálního odpadu nepatří mezi občany k vyhledávanému tématu. O informace týkající se energetického využívání odpadu se alespoň trochu zajímá přibližně třetina dotázaných.

■ Pavla Bendová, odbor životního prostředí
telefon: 564 602 515, e-mail: bendova.p@kr-vysocina.cz

Novinky ve Sbírce zákonů

Energie

V částce 117/2012 Sbírky zákonů vydané dne 3. 10. 2012 byl pod č. 318 publikován zákon, kterým se mění zákon č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií, ve znění pozdějších předpisů.

Novela zákona si klade za cíl přimět investory a vlastníky k výstavbě nových a rekonstrukci starších domů a jiných staveb tak, aby měly co nejnižší spotřebu energie. Zákon dále zavádí povinné energetické štítky jednotlivých budov, ukládá povinnost zpracovat a předložit průkazy energetické náročnosti budov a jednotlivých bytů při jejich prodeji, výstavbě či rekonstrukci a dále povinné kontroly kotlů a rozvodů elektrické energie a klimatizačních systémů, a to každých 5 let.

Zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2013 (část 1. 1. 2014, část 1. 1. 2015).

Dostupnost zdravotních služeb

V částce 110/2012 Sbírky zákonů vydané dne 24. 9. 2012 byla pod č. 307 publikována vyhláška o místní a časové dostupnosti zdravotních služeb.

Vyhláška stanovuje dojezdové doby pro jednotlivé obory nebo služby jako nejzazší možné a vyjadřuje místní dostupnost zdravotních služeb hrazených z veřejného zdravotního pojištění. Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2013.

Zdravotnické dopravní služby

V částce 105/2012 Sbírky zákonů vydané dne 13. 9. 2012 byla pod č. 296 publikována vyhláška o požadavcích na vybavení poskytovatele zdravotnické dopravní služby, poskytovatele zdravotnické záchranné služby a poskytovatele přepravy pacientů neodkladné péče dopravními prostředky a o požadavcích na tyto

dopravní prostředky.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

List o prohlídce zemřelého

V částce 105/2012 Sbírky zákonů vydané dne 13. 9. 2012 byla pod č. 297 publikována vyhláška o náležitostech Listu o prohlídce zemřelého, způsobu jeho vyplňování a předávání místům určením a o náležitostech hlášení ukončení těhotenství porodem mrtvého dítěte, o úmrtí dítěte a hlášení o úmrtí matky (vyhláška o Listu o prohlídce zemřelého).

Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2013.

Rovnocennost vzdělání úředníků ÚSC

V částce 107/2012 Sbírky zákonů vydané dne 17. 9. 2012 byla pod č. 304 publikována vyhláška o uznání rovnocennosti vzdělání úředníků územních samosprávných celků.

Vyhláška v plném rozsahu nahrazuje stávající vyhlášku č. 511/2002 Sb.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 10. 2012.

Vyhlášení volby prezidenta republiky

V částce 119/2012 Sbírky zákonů vydané dne 8. 10. 2012 bylo pod č. 322 publikováno rozhodnutí předsedy Senátu Parlamentu České republiky o vyhlášení volby prezidenta republiky.

Datum konání volby bylo stanoveno na pátek 11. a sobotu 12. ledna 2013.

Důchody

V částce 115/2012 Sbírky zákonů vydané dne 27. 9. 2012 byl pod č. 314 publikován zákon, kterým se mění zákon č. 155/1995 Sb.,